

LOVE

跟往年相比,今年的情人节有两大不同:一是在春节之前,落到年根儿上,反倒成了不少情侣泪别的日子;二是适逢周末,为了让有情人在情人节这天终成眷属,婚姻登记处的工作人员又得牺牲休息时间啦。基于这两个原因,省城在情人节这天登记的新人大幅减少,市内五区共614对,比去年少了2/3。专家指出,与春节比起来,情人节的影响力还是小很多。

情人节登记只有去年1/3 赶到年根,反倒成情侣“泪别”日子

本报记者 宋立山 王杰
实习生 梁爽

情人节赶在年根 登记的减少大半

今年的情人节适逢周六,按照正常的工作安排,婚姻登记处不上班。但是省民政厅社会事务处有关负责人说,年轻人喜欢情人节这个日子,已是既成事实,本着为大家服务好的原则,只要有预约,各地婚姻登记处就会上班。如果没有预约,登记处就正常休息。据了解,在今年情人节前一天,济南市内五区婚姻登记处的登记预约人数就达将近500对,仅历下区就超过110对。

据统计,今年情人节,济南市内五区一共有614对新人登记成为合法夫妻。其中,历下区以174对雄踞榜首,市中区148对,天桥区126对,历城区85对,槐荫区81对。总数只有去年情人节这天的三分之一,去年是1834对。

“与春节比起来,情人节的影响力还是小很多。”历下区婚姻登记处主任刘刚分析称:由于今年情人节在春节之前,早点回家过年的想法让大多数情侣放弃了在情人节登记结婚的想法,“婚姻幸福不幸福,其实与哪一天领证没有关系”。

山东大学哲学与社会发展学院副教授张洪英认为,春节有一种让“每位中国人都回家过年”的感召力,而且这种感召力深深扎根于每位中国人潜意识。“春节是中华民族的大节,全中国都会过;而情人节作为西方节日,其受众面仅局限于年轻人。”张洪英说。

十年来情人节 有两年在春节前

根据历下区婚姻登记处统计,去年2月14日,在此登记的新人大约384对,而今年只有174对,也就是说,少了一半多。这是为什么呢?除了赶上周末之外,另一个重要原因是,今年春节是2月19日,情人节赶到腊月二十六,落到年根儿了,不少情侣已经回家过大年了。

不光是登记结婚的,很多来自不同地方的情侣也因为春节延迟,不能在情人节这天厮守。在济南某民企上班的小李就是如此,她老家在湖北,因为还没有结婚,所以还是回老家过年,春运火车票一票难求,她费了不少工夫才抢到一张腊月二十五的票,为了能回家团聚,只能放弃跟男友共度良宵的机会了。“以前情人节多是年后,已经回来上班了,但是今年有点特殊,提到年根儿了。”小李说。

小李说得不假,记者统计发现,近十年来,情人节在春节之前的只有两年,除了今年之外,还有2007年,当时是腊月二十七,若算农历,比今年还晚一天。所以,情人节这天反倒成了有情人挥泪告别、各回各家过大年,站台前抱着的泪人自是多了不少。

去年,情人节、元宵节“双节合一”,这种情况19年才能遇到一次。当天,济南共有1834对新人登记结婚,相比之下,今年济南市登记新人数量比去年降了2/3。2010年情人节更是巧上加巧,恰好赶上春节这天。对来自异地的情侣来说,只能遥相思之情了,天各一方,正月初一鹊桥相会,确实有点难。



潜水求婚

▲14日,济南大明湖海底世界,小胡约女友小张来欣赏海底世界的水中芭蕾表演。小胡几天前已经训练过潜水,他借故转身穿好潜水服,下水在水中向女友示爱求婚,打出了“我爱你一生一世”的标语,令女友小张惊喜流泪,场面感动了很多游客。

本报记者 周青先 摄

赠人玫瑰 手有余香 幼儿园小朋友情人节募捐

本报2月14日讯(见习记者 高寒) 14日,在济南花园路路边,一场旨在捐助甘肃天水贫困学生的募捐活动正在进行。和以往不同的是,募捐的执行者是几十位手持玫瑰花的小朋友。借着情人节之际,赠送玫瑰,奉献爱心,许多家长觉得,让孩子参与这个活动,很值。

5岁的乐乐拿着一朵玫瑰花,在花园路人流中徘徊着。几天前,他才知道世界上有个节日叫做情人节,情人节为什么要送玫瑰他也不甚了解。但他说,只要有一位大哥哥能接受他送的玫瑰,甘肃天水的某位同龄小朋友,或许就能在新学期多读一本课外书。

他们参与的是一项募捐活动,所得的现金,将统一送往天水武山县的一所小学中。“因为我们要捐助的对象是孩子,因

此,我们也想组织他们的同龄人来实施这次活动。不仅被捐助者得到帮助,咱们济南的孩子也受到了锻炼。”组织者金戈说。

据了解,乐乐手中的玫瑰花是免费赠送的,但乐乐的小伙伴会抱着一个募捐箱,并说明他们的用意。几乎所有接受乐乐玫瑰花的人都会弯下腰,将或多或少的纸币投进募捐箱里。透过塑料外壳可以看到,里面还出现了100元的纸币。

金戈说:“我们是一个团队,经常组织这样的募捐活动,这是我们第一次来到济南。之前在泰安、南京等地我们都举办过,这次来济南我们发现,济南人的爱心超出了我们想象。”到中午,玫瑰花已经送出了一大半。尽管募得的钱款还没有最终统计,但据他估计会比其他城市要多。



玫瑰 跌价

14日,济南街头到处是玫瑰的香气,而泉城广场更是玫瑰的海洋。由于大学生等年轻人大多放假回家,玫瑰成了买方市场,下午起,玫瑰开始大跌价。

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

“还是第一次收到花呢” 环卫工夫妇情人节收到鲜花

本报2月14日讯(见习记者 王小蒙 通讯员 赵鹏) 上午十点,泉城路环卫所的三对保洁员夫妻收到了来自芙蓉街沿街商铺送出的鲜花,过上了他们第一个浪漫的情人节。“婚后第一次收到老公送的鲜花。”拿到花的保洁员们脸上洋溢着满足的笑容。

节日通常都是环卫工们最为忙碌的时候。情人节当天,芙蓉街挤满了游客。负责芙蓉街清洁工作的泉城路环卫所的三对保洁员夫妻,收到芙蓉街临街店铺赠送的玫瑰花,并得到节日的祝福。

繁忙的工作让保洁员夫妻

们难得团聚过个节。“芙蓉街的保洁任务重,全天24小时都需要有人打扫,3组环卫工轮流值班。”翟胜焕说,为照顾4岁半的儿子,她和丈夫陈祥通不得不分在两个组。两人交替上下班,真正相处的时间并不多。

“上次收到老公的鲜花还是结婚之前,五年来还是头一次过情人节。”翟胜焕从丈夫和儿子手里接过鲜花,笑得合不拢嘴。

“还是第一次收到鲜花,真的很开心。也能跟年轻人一样赶个时髦了。”已经年过四十的朱承兰面对专程从外地赶来陪她过节的丈夫,接过鲜花后掩饰不住激动。



快闪 求婚

14日,客运员李阳向女友献上鲜花。当天是情人节,一场创意快闪求婚在济南西客站候车室上演,“男主角”李阳是济南西站一名客运员,他通过候车室大屏幕播放事先剪辑的视频,并在亲友团的陪伴下向同为铁路员工的女友乔冉星快闪求婚成功。

本报记者 张中 实习生 郭志华 摄